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Negyven nyolcas elvű politikai napilap

Megjclen naponta. Kivéve hétfőn es ünnep után való napon.
Előlizotóai áruk :

Helyben házhoz szállítva :
Egész évre ... 8 korona.
Félévre ... 4 korona
Negyedévre . 2 korona.

Vidéken : 
16 korona. 
8 korona. 
4 korona.

Egyes szám ára 2 fillér.

Félidős szerkesztő és laptulajrionos:
Dr, Szirmai Vidor.

A közgazdaság! mvftl szerkeszlüje:
iij. Furo Lajos.

Szerkesztőség : Szent Istvún-tér, ll-ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvétetnek.

Telefon szám : 45.

Nemzetek sorsa.
Haja. május Ml.

Magyarország az abszolutizmus 
veszedelme elölt; Oroszország azon az 
utón, hogy lerázza nyakáról a zsarnok 
igáját. A két kép egyszerre, egyelőben 
nyomul előtérbe és tragikus esemé- 
nyek-kerelében fejlődik ki.

Mi határozza hát meg a népek, 
a nemzetek sorsát ? A gondviselés-e, 
mely rejtélyes homályban, kifiivkész- 
hetlenül működik? Vagy földi halinak, 
melyek céltudatosan működnek. Itt 
lenn vagy ott fenn intéződik-e a töme­
gek, az országok végzete ?

A hivő lelkek, akik mindent Isten 
akaratára vezetnek vissza, jámbor szív- j 
vei megnyugodnak Isten akaratában 
és beleilleszkednek az elkeriilhetlenbe. 
De a gondolkozás (mely az Istenhitet - 
nem zárja ki) más tényezőket keres j 
és megtalálja hamarosan, úgyszólván j 
egy szempillantás alatt a dolgok össze- : 
függését.

Magyarország küzdött a szabad­
ságért, az alkotmányért, az általános 
nagy emberi és nemzeti jogért, a fénylő 
ideálokért. Szabadságharca tele volt 
hősiességgel, bátorsággal, halál megve­
téssel. Tengernyi vér áztatta a csata­
tereket és a nemzeti hadsereg minden­
hol, minden téren győzött, inig Orosz­
ország le nem küldte lile hadseregét. 
Ugyanaz az Oroszország, mely most a 
maga szabadságáért küzd és reménye 
annál erősebb, minél bizonyosabbá 
válik, hogy hadseregét a távoli Kelet- 
Ázsiában a fölkelő nap országának 
népe és hősies hadserege leveri.

Nem vívta ki alkotmányos szabad­
ságát a magyar mindakoráig, amíg az 
osztrák császárt csúfos vereség nem 
érte Königgratznél. Akkor aztán a csá­
szári hatalom éléi közelinek látta az 
időt, hogy keresse, a népeivel való : 
érintkezést. Kérdezte mi fáj a magyar- j 
nak? Hol vannak vérző sebeid, magyar, i 
talán én meggyógyíthatom! Igaz, hogy 
én ütöttem azokat, de lám, most, hogy 
rajtam is fájó sebek estek, tudom, mi 
az a fájdalom, mi az a szenvedés és 
szeretném a magaméival enyhíteni.

S most hosszú béke után, hogy 
külső ellenség nem háborgatja a csá­
szári hatalmat, amikor azt hiszi, hogy 
megerősödött hatalmát nem fenyegeti 
veszedelem, megint az abszolutizmus 
rémét eleveníti föl és fenyegeti a ma­
gyar népet a régi kísértetekkel, mintha 
nem is lett volna királyi eskü, amely­
nek szentségében é.s sérlhetlenségében 
még most sem merünk kételkedni. 
Mégis azok, akik a császári hatalom­
nak kedvezni akarnak, akik uszály hor­
dozói az osztrák aulikus törekvéseknek, 
folyton hangoztatják, hogy hajoljon 
meg ez a büszke nemzet, mert külön­
ben felvonulnak a régi és gyűlölt 
abszolutizmus árnyai, amelyeket a kor­
szakok szelleme már egyszer ledöntöt­
tek a porba.

S Oroszország századokon át 
törte a legkegyetlenebb, legirgallanabb 
abszolutizmust; a jármot, amelyet a 
nép nyakára tettek; a rabságot, a 
melyben az emberi és nemzeti jogok 
sínylődtek. Reménysugár sem tört át 
az éjszakába. Elbusult hazafiak, nagy 
Írók és gondolkozók kivándorollak ha­
zájukból, hogy nemes törekvéseik ju­
talma ne legyen a börtön és a bitó.

S most a keletázsiai harctéren 
egymásután éri a legsúlyosabb meg­
próbáltatás a cári hatalmat. Előbb 
tengeren érte a vereség, azután száraz- 
földön. Most megint a tengeri hatal­
mát érte nagy veresség a keletázsiai 
vizeken. A cár kétségbe van esve. A 
legnagyobb áldozatok a legmegfeszi- 
tettebb erőlködés, az emberanyag töme­
ges feláldozása nem tudja megváltoz­
tatni a helyzetet a harctéren, hogy a 
cári önkény lélegzetben jusson és tovább 
is a népek testén tartsa a lábát.

Egymásután érkeznek távirati jelen­
tések, hogy a keletázsiai vizeken ki- 
heverhetlen csapások érték az orosz 
tengeri haderőt. A balti flotta megsem­
misült. A cár utolsó reménye is oda­
van. Sem földön sem égen .nincs már 
több remény. A cár érzi, hogy a 
kötelék is megszakadt, amely öt népé­
vel összefűzte. Szakadékon y kötelék 
volt ez nagyon, mert csak félelemből 
és rettegésből állt.

S most, hogy ez a nagy, iszonyú

veresség és megalázás érte, hogy a 
sötétség mindenfelé rászakad, hogy ég 
és föld valósággal összeesküszik ellene, 
eszébe jut, hogy vannak talán emberi 
és nemzeti jogok; eszébe jut, hogy 
talán a nép is valami és a nemzet 
is tényező; amelyet figyelembe kell 
venni. Eszébe jut, hogy talán az ö 
hatalma is megerősödhetnék, ha a nép 
szereidére és bizalmára pályázni s ha 
esetleg meg is nyerné, erősebb kötelék 
volna, mint a rettegés, a félelem, amely 
eddig egyetlen támasza volt.

S most már reménye van az 
orosz nemzetnek, hogy alkotmányát 
kiküzd; és szabadsagát kivívja.

S kérdezzük ezek után újra: az 
égen vagy a földön szövik-fonják-e a 
nemzetek sorsát? Nem inkább úgy 
áll-e a dolog, hogy abban az arány­
ban szabadulnak fel a népek, amily 
arányban érik megpróbáltatások az 

I uralkodókat a trónokon ?
A történelem legalább erre tanítja 

a népeket és ezek tanulnak is. De 
miért nem tudnak tanulni a históriá­
ból az uralkodók is?

Megtanulhatnák a maguk üdvös­
ségére és javasa, hogy akkor is pályáz- 
niok kellene a népek szereidére és 
bizalmára, amikor kedvező helyzetben 
vannak és akkor, ha megpróbáltatások 
érik, nem kellene frontot változtatniok.

De, úgy látszik, ez a faj az ame­
lyet a históriai események nem érin­
tenek és tanulni nem tudnak. Ez az 
ö tragédiájuk, vagy a nemzetek tragé­
diája, aszerint, hogy milyen természe­
tűek a megpróbáltatások és a históriai 
események.

Politikai hírek.
— (Saját tudósítónk telefoni jelentőse.) —

Budapest, 18U5. május 31.

A kópviselöház máj. 31-iki, szerdai ülésé.

Elnök: Justh Gyula.
A képviselőház mai ülésén Kossuth 

Ferencnek az önálló autonóm vám­
tarifára vonatkozó indítványát tárgyal­
ták folytatólag. Első szónok, Polónyi 
Géza a kormány szemére veti, hogy az

IJjdoiiNtig: ! IJdoiiN»#; I UjiloiiKa*? !
Modern villamos világítási és erö-átviteli telepek — ipartelepek, gőzmalmok, gazdaságok, — szállodák, magán-lakások, — mulató­
helyek és nyaralok részére. Távbeszélők, villamos jelzökeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít

„VILLÁM“ elektrotechnikai műhely, BAJA
Telefon-szám 43. Bodnár Testvérek és Tsa. Telefon-szám 43.
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1899. évi XXX. törvénycikk félremagva- 
rázhatatlannl világos rendelkezése elle­
nére az önálló autonóm vámtarifát még 
ezideig el nem készítette és a német 
kereskedelmi szerződést a magyar érde­
kek lábbaltiprásával megkötötte. Hiero- 
nvmi Károly kereskedelmi miniszter 
közbeszól : „Dobják ki a német kereske­
delmi szerződést“, mire báró Hass Ivor 
közbevágja: „Önöket kellene innen 
kidobni“. Pólónyi beszéde során a hor- 
vat gazdasági kérdésekkel is foglalko­
zik, azt hangsúlyozván, hogy a Komi­
toknak nincs joguk külön vámterü­
lethez.

Polónyi kérésére az elnök 5 perc 
szünetet ad. Szünet után Polónyi foly­
tatja beszedet. Elérkezettnek látja a 
tizenkettedik órát, végre-valahára köz- 
gazdasági életünk újjá - szervezésére , 
amely csakis az önálló vámterület által 
nyerhet uj lüktető erőt. Kizártnak tartja, 
hogy az önálló vámterület a mezőgaz­
dasági érdekeket aláásná. Ha lesz is 
egy kis ráz kód tatás, bőséges rekompen- 
Ziiciót kapnak rövid idő alatt az agrár- 
érdekek. A kormány az önálló vámte­
rületet egyenesen szerencsétlenségnek 
deklarálja. Hát akkor minek ragaszkod­
nék olyan nagyon Ausztria a közös

London, május 31.
A Daily Telegraph jelenő Tokióból: Az 

orosz hajóraj Ivauit mugassagahan japán i 
területre érkezett Cusimntól 150 mértföld- 
nyire és föllmzla a fehér lobogót. Ivamibun 
a japán Vörös Kereszt ápolása alatt 300 leg­
nagyobbrészt megsebesült lengeresztiszt van.

Washington, május 31.
(Reuter.j Takahira japán kövei tegnap 

Tokióból hivatalos táviratot kapott, mely j 
közlése szerint részletezés nélkül azt a kirí 
tartalmazta, hogy a japánok tengeri győzelme 
teljes és döntő.

Washington, május 31. i
Togó tengernagynak a helyi japán követ- ■ 

ségtöl közzétett jelentése szerint n ,Vladimír 
Mouomach* nevű orosz cirkáló, mielőtt el- 
sülyedl. a japánok hatalmáha került.

London, május 31.
A Daily Mail jelenti Szöulból: Togo 

tengernagy szómban reggel majdnem vala­
mennyi uagv japan hajóval Mazampó magas­
ságában tartózkodott. Az oroszok a- Csuzima 
sziget és Japan közt lévő keleti csatornán 
at vonullak be a koreai szorosba. Togo 
haladéktalanul nagy gyorsasaggal megkerülte 
Csuzima északi partját és amidőn megkerülte 
a szigetet, meglátta a két oszlopban közeledő ; 
orosz hajókat. A baloldali oszlop közepére, j 
valamint a jobboldali oszlop elejére heves i 
tüzelést kezdetett. Amidőn az orosz bajok 
közt zavar kezdett támadni, Togo a japán 
part fele szorította őket, Imi az összes japán 
zászlók alatt liarczoló hajók támadlak. Az j 
orosz hajóhadra intézett több torpedolámadas 
a legnagyobb sikerrel járt. Valószínű, hogy 
az orosz hajók, amelyeknek sikerült elmene­
külniük, elérik Yladivoszlokol.

betegségek miazmáival. A varosba két ut 
vezet Szent Jánosról : A nagytőkés es a 
posványosi ut. Hz az utóbbi jóval rövidebb, 
mint az. előbbi. Ez az ut a legforgalmasabb. 
Mert ezen járnák a teherkocsik, a fiakkerek 
és ezt használják a szentjánosiak is — ha 
járható. De mihelyt esik az eső, az a rövi- 
debh ut hasznavehetetlen, mert tengernyi 
rajta n sár.

Évek óla könyörög, kérvényez Kzcnt- 
Janos, Istvaumegye, az ebbe útvonalba eső 
iparvállalatok és a vágóhídra járó sok mé­
száros, hogy köveztossek ki az utat, de Ina ha 
való minden keres, könyörgés, siket fülekre 
találnak.

Ez nincsen rendjen. Ha elfogadjuk a 
szentjánosiak adogarasait, akkor ki is kell 
elégíteni azoknak az igényéit.

Telefonhirek.
Budapest, május fii.

Merénylet a spanyol király ellen.

Páris, májud 31. Alfonz spanyol 
király látogatást akart tenni Loubet 
köztársasági elnöknél, Útközben egy 
Carnici nevű anarchista kocsijában 
megtámadta és késsel leakarta szúrni. 
A környezete és a rendőrség azonban 
a merénylőt tettének elkövetésében 
I nega k adui y ózta. (.arnicinit azonnal 
letartóztatták. Vallatasa sorait kijelen­
tette, hogy az anarchisták szövetsége 
elhatározta, hogy Alfonzot láb alól elte­
szik és ezt, ha most nem is sikerült,

vámterülethez V Beszédében kitér az 
általános politikai viszonyokra és kije- 
jenti, hogy a mostani kormány képezi 1 
az akadályt, hogy a király a nemzetet 
nem tudja megérteni.

Polónyi után gróf Tisza István 
miniszterelnök emelkedett szólásra. Az 
indítvány ellen szól, főleg azt hangsú­
lyozva, hogy nincs lizikai idő az önálló 
vámterületnek az ellenzék által kívánt 
időben való létesítésére. Szerinte az 
ország koldusbotra jut, ha az a gazda­
sági politika, melyet a mostani ellenzéki 
többség ítkar, nem sikerülne. Az önálló 
vámterületet a földesgazdákra feltétlenül 
veszélyesnek tartja.

Ülés vége d. u. '/«3-kor.

Perczel és Csávossy anyagi fele­
lőssége.

A képviselöház számvizsgáló bizott­
sága mai ülésén kimondotta az anyagi 
felelősséget Perczel Dezső ellen 31826 
kor. erejéig azon okból, mert a dara- 
hantokat a képviselöházba felfogadta. 
Csávossy ellen 6950 koronában álla­
pították meg és mondták ki az anyagi 
felelősséget.________

Az orosz-japán háború.
Részletek.

London, május 31.
A Daily Maiinak azt jelentik Washing­

tonból, hogy a tengerészeii minisztérium 
táviratot kapott Tokióból, hogy Roszdeszt- 
venszki Knyasz Szuvarov nevű zászlóshajója 
magával Rosdeszvenszkivel együtt clsülyedt.

Szent-János.
okvetlenül végrehajtják.

Loubet elnök a merénylet ltirere
Nem a vizenjávúk vcdöszenljéröi, Nepo­

muk i Szent-Jánosról akarok ezúttal Írni, ha­
nem a szentről eb evezett városrész bajaival 
kívánunk ezúttal foglalkozni. Mert kell mar 
egyszer annak a városrész lakóinak a sok

azonnal meglátogatta Alfonzot és örö­
mének adott kifejezést, szerencsés meg­
menekülése fölött.

és méltányos panaszát a nyilvánosság ele j 
hozni.

Erről a városrészről, úgy látszik a városi 
hatóság teljesen megfeledkezett. Pedig hat, 
ami azt illeti a szentjánosiak épp ugv meg­
fizetik az adójukat, épp úgy hozzájárulnák u 
város közterheihez, mint például a Szent 
Ant.Tutcaiak, vagy az Kölvös-utcaiak, avagy 
a Bárány-utca lakói. A Szent-János városrész 
lakói a maguk anyagi viszonyaihoz mérten 
csakúgy megfizetik az adójukat, mint emezek.
A mai igazságtalan adókulcs mellett még 
nehezebb ezeknek a szegény embereknek 
a teher, mint a Belváros lakóinak.

És mégis, mit látunk V Amíg n Belváros ; 
DK 1.000 koronás iskolát kap, addig Szöul­
ja nos városrész évtizedek óta teljesen nél­
külözi az iskolát. Az ott lakók gyermekei . 
kénytelenek hóban, vízben szóval az idő 
minden viszontagságai közepette kilométeres 
utón begyalogolni a városba, hogy megtanul­
ják a betűvetés mesterségét. Csoda-e hát, 
ha a szenljánosi anya gyakran otthon fogja 
gyermekét az iskolából ? Ez nem csoda, az 
azonban csodaszámba megy, hogy a szent* 
jánosi gyermekek egyáltalán megtanulnak 
Írni olvasni. Most nagy könyörgésre végre 
kapott Szent-János egy gyermek rncn- 
helyot. A város, ha magára vállalta az iskola 
fentartás kötelezettségét, akkor tegyen is 
eleget ennek a kötelességének is nyújtson 
módot-e város minden lakójának, hogy gyer­
mekét iskoláztathassa. Nem volna oly nagy 
áldozat, ha Szent-János is kapna iskolát.

Míg a varos belső részeiben az utcák 
tisztán tartására fordittatik gond, áruig ezeket 
az utcákat folyton folyvást kövezlclik, addig 
Szent-János utcái a leghanyagoltabb állapot­
ban vannak" Nemcsak, hogy nincsenek kö- ; 
vezve, nemcsak hogy az utcák piszkosak, 
hanem gödrösek, amelyekben évröl-évre olt 
áll a megrodthat poshadt viz, amely az egész 
városrész levegőjét elárasztja a ragályos í

Előfizetési felhívás.
Uj napilapot indítottunk rövid néhány 

nap elölt. Rövid idei lenállasunk alatt mar is 
beigazoltuk, hogy lapunk szükséges Rajait, 
mert fiit tölt be.

Határtalan lelkesedéssel, nagy munka- 
kedvvel indítottuk meg a „Bajai Független 
Hírlap“-ot, amely a függetlenségi eszmének, 
Magyarország önállóságának kitartó, hü es 
bátor harezosa kivan lenni. Azon magasztos 
lobogó alatt küzdünk, amely hazánkat fel 
akarja szabadítani minden idegen befolyástól, 
szabaddá akarja lenni nemzetünket, nagygya 
és virágzóvá iparunkat és kereskedni műnket.

Városi ügyekben menten minden sze­
mélyes hnrcztól, egyedül az objektiv kritikát 
gyakoroljuk, Így véljük legjobban szolgál­
hatni Baja város érdekeit.

Orszáyos ős fővárosi hir szolgálatunk 
yyors, pontos ős kimerítő. Telefon- ős távirati 
tudósításokban adunk hírt előfizetőinknek meg 
az esemény napján, úgy, hogy minden ese­
ményről egy teljes nappal előbb számolunk 
be előfizetőinknek, mint a fővárosi hírlapok.

A nagyközönséghez fordulunk es kér­
jük, támogasson bennünket előfizetésével vál­
lalkozásunkban. Mi igyekezni fogunk, mint 
eddig, ezután is jó és tartalmas lapot adni.

Junius hó 1-jévei uj előfizetést nyitunk.
Előfizetési ár:

házhoz szállítva délután fi árakor:

Egész évre . . 8 korona.
Félévre 4 *
Negyedévre 2 „

Vidékre szóló előfizetések ezen 
árak kétszerese.

A „Bajai Független Hírlap“
kiadóhivatala
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HÍREK.

Esküvő. l)r. Walleshnusen Gyula f. évi 
június hó 3-án vezeti oltárhoz Csiliás Flóra 
urhölgyet özv. Csiliás Ferencné szép és 
szeretetreméltó leányát.

Lapunk legközelebbi száma az ünnepre 
való tekintettel pénteken este a rendes idő­
ben jelenik meg.

Képezdószeink hazajövetele beillik dia­
dalmenetnek is az a fogadtatás, amelyben a I 
bajai lelkes közönség részéről részesüllek a 
tegnap este hazaérkezett győzedelmes képez- 
dészeink. Mar esti 8 órakor özönlött a nép 
a vasúti iudóházhoz, hogy fogadja a bajai ; 
intézetnek dicsőséget szerzett diákjainkat. 
Esti kilenc órakor tengernyi nép hullámzott 
a pályaudvaron es amidőn a vonat éles füttye j 
jelezte, hogy jön a dicsőséget aratott fiukat 
hozó vonal, eget verő éljenzés dörgölt el. A 
mikor a vonat berobogott az indóházba, ismét 
újra, meg újra felhangzott a lelkes éljenzés.
A szálas fiuk kiugrállak a vonatból és itt I 
kellemes meglepetés vart reájuk. Az intézel 
összes növendékei lampionokkal kivonultak j 
a haza érkezők elé. Miután sorakoztak és . 
szép sorban felállónak, elénekelték a Uymnuszt 
meg a Szózatot. Azután hazamentek a szé- 1 
pen kivilágított intézetbe, melynek kapuján 1 
szintén nagy közönség várakozott az érke­
zőkre. Lelkes ovációban részesítették Kiss 
tornatanárt, Scherer igazgatót és természete­
sen a növendékekét.

Uj jogtudor. Sándor Imre végzett jog­
hallgató a napokban kitűnő sikerrel tette le 
a jogtudort vizsgát.

Sztrájk készül. A vas- és fém-munkások 
szaklapja legutóbbi száma hírül hozza, hogy 
a bajai vas- és fém munkások általános 
mozgalom előtt állanak. Hogy ennek az 
.általános mozgalomnak“ mi az oka, azt 
nem mondja el a lap, de összefüggésbe 
hozhatjuk a nevezett újság egy más híréről, 
amelyben erős kifakad.isok vannak egy bajai 
gazdasági gépgyár művezetője ellen. Ez csak 
nem lehet ok általános sztrájkra?

A bajai kerületi betegsegelyzö egylet
legutóbb tartott igazgatói ülésén azon hatá­
rozatot hozta, hogy a tagoknak szabad 
választást enged aziránt, hogy betegség 
esetén áp das végett a városi közkórházban 
avagy az izraelita kórházban vetessek fel 
magukat. Az erről szóló hivatalos jelentést 
még nem kaptuk meg a pénztártól,

Megvadult lovak. Könnyen végzetessé 
válható baleset történt ma reggel az izr. 
temetőnél. Dr. Rosenberg Samu nejével és 
Rosenberg Jakab földbirtokos a nejével egyik 
elhalt rokonuk sírkő leleplezésére kimentek 
az izr. temetőhöz. Útközben a lovuk meg­
vadulva örült száguldozással körbe kezdettek 
futni. Mikor ezt a kocsiban ülök észre vették, 
kiugrottak és szerencsére semmi bajuk sem 
történt. A következő pillanatban kocsi, lovak 
és kocsis az utmenti árokban voltak. A ko­
csis is épkézláb jutott ki a bajból. De csodá­
latoskép sem a lovakban sem a kocsiban 
nem esett hiba. Meg a határ üvegablakai 
sem törtek el.

Közgazdas

Bajai gabona piac.
Búza 16'40—1660
Rozs 13-20—13-40
Zab 12 20—12-40
Tengeri 1400—14'80
Árpa 13-20—18-40
Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabnatőzsde.
Déli zárlat.

Búza októberi 1636
Rozs októberi 13 24
Zab októberi 11 32
Tengeri júliusi 14.76
Tengeri uj, májusi 1906-ra 11 30

Segédszerkesztő : Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
Irta : H. G. Wells

(20) VI. Fejezet.

Ám a földszintre érve újabb meglepő- ' 
lés varta. Az utcai kapu belső keresztrudját 
levette valaki, úgy. hogy a kapu nem volt i 
bezárva, csak kilincsre volt becsukva. Ez már ■ 
szöget ütött mr Hall fejébe, mint a villám j 
cikkázott át agyán a Teddy Henfrev föltevése : ! 
hogy az idegen bizonyosan gonosztevő ... 
Most már jól emlékezett, hogy tegnap este. , 
mikor bezárták, ö maga tette föl a kapura 
ív belső kereszt rudat, mialatt mrs Hall gyer­
tyával állt mellette . . . Ha tehát valaki is- I 
inét levette a keresztrudat, csak azért tehette, ' 
hogy kimenjen a házból.

Mind ezt jól megfontolván, mr Hall ha- j 
hozás nélkül fölment a lépcsőn és kopogott ; 
az idegen ajtaján . . . Semmi felelet . . . . I 
Ismét kopogott; s mikor erre se kapott 
feleletet, egész bátran sarkig tárta az ajtót j 
és belépett a szobába.

Jól sejtett! egy lélek sem volt ott. i 
Üres az ágy, üres a szoba. De legfurcsább 
volt. hogy az idegen ruhái mind ott voltak 
a széken, a divánon ; a cipője, a nadrágja, 
kalapja, kabátja . . . még azok a kötelékek 
is, melyekkel a fejét szokta bepólyázni; sőt 

: még a szemüvegje is ott hevert az éjjeli 
szekrényen ! . . . Pedig mr Hall nagyon jól ; 
tudta, hogy az idegennek nincs más ruhája,

I csak ez.
Amint álmélkodva tűnődött e furcsa i 

dolgon, lentről a pincéből, fül hallotta a 
j felesége türelmetlen szavát. Ekkor összerez­

zent, gyorsan lefutott a lépcsőn s a pince- 
i grádorból lekiáltott :

— Janny I . . . tudod-e, hogy Henfrey 
eltalálta az igazat? ... Az idegen nincs a 
szobájában. A kapu-ajtó meg nyitva van I

Mrs Hall eleinte nem értette meg ezt 
a beszédet, de mihelyt tisztába jött vele,

! hanyatt-homlok rohant föl a lépcsőn, egye- 
1 nesen az idegen szobájal 

álmélkodva csapta össze a 
— Ha nincs a szoba, 

i magában, — ugyan 
még ott vau? . . . Ruha 
mehet sehova ? Ez igazán 

ö járt elöl ;
' úgy tettszet neki,

Ügyvédi irodába írnoknak
vagy más IRODAI ALKALMAZOTTNAK 

ajánlkozik egy fiataleihber.
— Gime megtudható a kiadóhivatalban.

Szent Antal-utea 30 sz. újjá átalakított

házam

mely áll 4 szoba, üvegfolyosóval, konyha 
éléstár, nagy pince, félszer és istállóból

pg* azonnal eladó. "SM

Ugyanitt használt ablakok és kapu olcsón eladó.
Wagenblatt Ferencz
festék-kereskedő Haja.

plyári helyiség megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a Casínó- 

vendéglő

nyári helyiségét folyó év juntos hó 1-én
DANKÓ LAJOS ujjonan szervezett zenekará­

nak közreműködése mellett megnyitom. 
Naponta friss fagylalt és Jeges-kávé. 
Házon kívül is előnyös árban számítóin.

A nagyérdemű közönség szives látoga­
tását kéri tisztelettel

Preimájer Pál. casinó-vendéglős.

<E) Mandor vértisztitó por ! (g)

jiö verses!
c
©

■ 1 korai vénség, C0
Mandor-port ha használna, nem o

© lenne kövér és elhájasodo't és sohase 
szenvedne emésztési zavarokban, azért <
kezeskedem, tekintélyes orvosi és CD"

o vegyész! bizony it vány okkal bizonyít-
t- hatom. Ne mulaszsza el senki, akár 3ti
>
ti
N

hölgy, akár férfi, a Mandor port csak 
egyszer megkísérlem és ha fenti álli- <<
títsom valótlannak bizonyul, duplán
visszaadom az árát. Mandor vértisztitó

■©
so vány i tó por doboza csekély 2 korona 
80 fillér, orvosi utasítás és bizonyítvá-

a

nyolc mellékelve. Utánvétellel vagy a
N pénz beküldése mellett portómentesen, ts

*© diszkréten küldi o
E Madame MANDL IDA. Budapest,
w Károly-körut 2 f.

Továbbá kapható Török József gyógy­
szertárában Királv-utca 12-ik szám

és minden gyógyszertárban.

Elhájasodás ellen !

közben pedig 
kezét:

ában — tűnődött 
hol járhat, ha a ruhája 

nélkül csak nem 
különös eset! 

de mialatt fölfelé szaladt, 
meg a férjének is, hogy

JCiadó iaüás.
A provália-utcai Schön M. R.-féle házban

1905 augusztus elsejétől lakás kiadó.
Többrendbeli üzletek is kiadók. Bővebbet 
Goldschmied! Lajosnál, Madách Inire-utca.

Új iparosok. Antal Géza asztalos, Folger 
Richard cipész, Gyurosovics István kisebb 
kőműves, Scherinan Julis nosza hó, özv. Mül­
ler Jánosné nosza bó, Kiás zári János babsütő. 
Bernschütz Antal kis kőműves, Vörös József 
kis kőműves, Heidl József kis kőműves, 
Fürst Gyula órás, Kaiser Károly asztalos, 
Katits János István kádár, Burkovics János 
csizmadia, Mcltler Géza cipész, SifTer Zsuzsi 
nőszabó új ipart nyertek.

Iparukról lemondtak. Horváth Sándor 
bognár, özv. Kaiser Jozsefné asztalos és 
Wüsztreich Róza nüszubó.

valaki becsapta a kapu-ajtót ... De mivel 
senki sem jött be mindegyikük azt hitte, 
hogy rosszul hallott és akkor mindjárt ügyet 
se vetett a dologra . . .

Mrs Hall elhagyta a férjét s a háta 
mögöt egyszorc csak tüsszentést hallott; azt 
hitte, hogy a férje tüsszentett, ez meg 
visszont azt hitte, hogy a felesége volt. Most 
mrs Hall fölért az emeletre és sarkig kitárta 
az idegen szobájának az ajtaját . . . Mcg- 
hökkenve állt meg a küszöbön: a szoba 
üres volt.

— No, ez igazán furcsa ! — motyogta 
magában.

(Folytatjuk.)

Hirdetmény.
Vidéki nagyobb gőzmalom, tiszavidéki 

búzából készüli lisztjeinek feldolgozása utján 
c vidék forgalmasabb városaiban több

alföldi házi kenyérsütödét
kivan berendezni. Amennyiben számos 
nagyobb városban van mar ilyen sütödéje, 
a hol a hírneves alföldi hazikenyer nagy 
kelendőségnek örvend, egy ilyen vállalkozás 
e vidéken is eredménynyel járna.

Azok, akik a sütöde felállításával fog­
lalkozni kívánnak, ebbéli óhajukat „kenyér- 
sütöde* jelige alatt e lap kiadóhivatalába 
Írásban nyújtsák be.

Előjegyzések csak rövid ideig fogadtat­
nak cl, mert c részben több oldalról tárgya­
lások folynak.

Csakis megfelelő tőkével rendelkező 
refiektánsok ajánlatai vehetők tekintetbe.

»■,
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Özv. SPITZER SIMONÉ 
és TÁRSA

Tégla-, Francia-cserép 
és Cementárú gyárában

BAJÁN
legolcsóbban lehet vásá­
rolni az e pit kezeshez

szükséges
mindennemű anyagot.

Tégla,
egyszerű- és hornyos- 

cserép. idom-téglák,

X’-ri: ,

egyszerű és diszes 
cement-lapok, lépcsők, 
kút-, kemény- és oszlop­

fedőlapok,

mész. beocsini-, román- 
és portland-cement,

elszigeteld-lemezek és 
aszfalt anyagok

legjobb minőségben
gvártelepiinkön, vágy 

bármely állomásra szállítva 
kaphatók.

Terazzo-, beton- 
és keramit-burkolások.
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Báron Vilmos
nagy sirköraktara BAJA,

Központi Szálloda épületében.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozási­

nak tartósságáért 
kezesseg vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok 1

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
borsos tudomására hozni, hogy a ,,Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n. é. közönség tömeges látogatását k -ri

tiszteletté
■ ■esartm

Ki az egészségét és a
tisztaságot szereti,

az rendeljen nálam sürgősen

8 koronáért
fakeretű,

erős acelsodrony-agybetetet,
mely olcsóbb, mint a szalmazsák.

Az ágy beiméi elének beküldése után 
gyorsan és pontosan készítem.

a bérlő.

Kerékpár eladás.
A világon a legjobb gyártmányú

ke B'elipártibk

Úgyszintén sodronvkerítéseket udvarok, ker­
tek. szöllök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

és minden e ‘•zaklat vágó munkát.

Ifi- Utry Pál.

nagy választékban kaphatók
fliSizár Hú au iáéi iisiL

Ugyanitt kaphatók jókarban levő
regi kerekpárok és használtak 
becsereltetnek és megvetetnek.

Kalapok 2. 3. 4. 5, 6 koronáért
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

Iii/Jahla
a Rókus mögött KI,ADÓ.

Bővebb értesítést ad : Dr. Csihas Imre.

PÉNZ
Törlesztescs készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok őrlőkének 3 i-cd részéig,
3' ;. 4 es 41 ,, alapot, 10-től, 70 övig tcirlvszhető.
Regi terhek sokkal magasabb összegre ős olcsóhh 
kamatra átváltoztattatniik A k<"Cs"ii a fel kezeihez 
fizettetik Gyorsan eszközöl mimlen előlegen 

költség nélkül :
Klauber S., bankbizomanyi irodája Baja.

Tóth Kalman-ter, a plebaria templom mellett.

Egy tanuló felvetetik Kazal 
József könyvny mdájában.

Elsőrendű gyártmányI Tömör kiviteli
Kedvezd fizetési feltételek t Legmesszebbmenő szavatosságI

Benzm-lokoiiiobilok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógáz-motorok.

Users és Bauer motor-gyáriraktára
R I D A REST, VI., Podmaniczky-ntcza 18.

\-ieo’V7Ők in I've n és h^rm«nf,r*

TAKARÉKOSKODNI
MAGGI-kiHintetések: 4 nagydij, 20 aranyérem, <1 dísz­
oklevél, 5 tiszteletdij. Hatszor versenyen kívül, többi 
között az 1889. és 1900-iki párisi világkiállításon 
(Maggi Gyula birálútag).---------------------~

lehet a sokszorosan kitüntetett és régóta jól bevált
-fel«* ízesít 6 helyes haszna-

____________lata mellett.
Nehány csepp — a tálalásnál iiozzátúve elegendő, hogy 
ezáltal gyenge leveseknek, mártásoknak, főzelékeknek, stb.

egy pillanat alatt jó és erőteljes íz» adhassunk. 
Üvegesekben 50 fillértől kezdve (utántöllve 40 fillértől kezdve. 
Kapható: Hf“ Drescher Gyula kereskedésében, Baja. “M

.'Waggi

*****

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Raján.


